



“世界最大的水上庙会”开幕

好客的姜堰人盛情邀请海内外朋友前来领略别样的溱湖湿地风情

会水会船绘姜堰，养生养福漾溱湖。4月8日，十里溱湖再度成为一个大舞台，第十五届中国湿地生态旅游节暨2021中国泰州姜堰溱潼会船节盛大开幕。

溱潼会船历史悠久，由南宋相沿至今历经数百年传承而不衰，有“世界最大的水上庙会”“民俗文化之大观、水乡风情之博览”之称，被列入全国非物质文化遗产名录、全国十大民俗节庆活动。现场数万中外嘉宾、游客共赏湿地风情，见证“千篙万桨闹溱湖，百舸争流逐春潮”的壮观景象。

姜宣 尹有文 毛晓华



溱湖会船节现场 汤德宏 摄

今年的会船节以“天下会船数溱潼”为主题，充分展示姜堰、溱湖地域文化特色和旅游文化元素。开幕式表演采用观礼舞台演艺和水上会船表演依次呈现的方式，充分彰显水乡自然生态之美、人文风情之美、旅游景观之美、会船民俗之美。

上午9时45分，简短的开幕式后，两朵直径各15米的“荷花”缓缓绽放，气球腾空而起，凸显“溱湖”字样，场面蔚为壮观。随着水上表演开始，六个方阵依次出场，十里溱湖，风生水起，千篙万桨，激情澎湃。

岸上，《“船”承古今》情景表演演绎了溱潼会船节的历史由来，讲述岳飞抗金激战于溱湖、百姓缅怀阵亡将士的故事。湖面，第一只贡船“盛世祈福”在钟鸣鼓乐声中缓缓驶来。

今年，姜堰再度精心打造8条贡船，“牛气冲天”“幸福泰州”“工业强区”“旅游兴区”“教育立区”

“乡村振兴”“建党百年”等气势恢宏的主题贡船，装饰造型风格各异，节目表演精彩纷呈，有的展示出姜堰聚力“三大战略”的发展路径，有的呈现水乡纯净美好的自然生态，有的彰显乡村振兴的生机活力……每条贡船驶过，都赢得现场观众阵阵掌声和欢呼声。

开幕式上还举行了“2021美丽中国首选旅游胜地”“全国乡村旅游重点村”授牌仪式，溱湖旅游度假区、三水街道小杨村分获殊荣。

与往年相比，今年，姜堰充分挖掘水资源，致力拉长旅游产业链，大手笔新增溱湖水上游线夜游演艺项目，全力发展夜游、夜娱、夜演等旅游“新”形式，让河湖“流光溢彩”“流金淌银”，实现白天一景、夜晚一梦的旅游新模式，打造“白+黑”“5+2”的旅游新极点。

4月7日晚，“一梦到溱湖”水上行进式灯光秀开启首秀，姜堰的民俗、非遗、传说、会船文化等，在五彩十色中缤纷呈现。游客们乘坐水

上巴士，夜枕一湖明月，坐赏桨声灯影，亲身领略一个别样的溱湖湿地风情。

“旅游兴区”是姜堰发展的三大战略之一，4月7日，姜堰召开“旅游兴区”推进大会暨产业投资洽谈会，发布全域旅游一张图、一揽子政策等系列成果，解读全区促进旅游业高质量发展20条政策措施，涉及项目建设、融合发展、业态创新、品牌创建、环境建设、市场开拓、人才培养、附则等8个方面，奖补力度之大前所未有、覆盖范围之广前所未有，致力将“新旅游”培育成为姜堰的战略性支柱产业。

据了解，今年会船节将延续到“五一”小长假结束。其间，每天都有会船表演，同时还有万朵古山茶观赏节、“堰上春来”全域旅游系列活动、“溱湖杯”女子象棋团体赛等，着力打造旅游推介的平台、文化展示的舞台和项目建设的擂台，充分发挥旅游“一业兴、百业旺”的蝴蝶效应。

泰州“法治为民办实事”项目出炉

近日，泰州市政府新闻办召开新闻发布会，发布2021年度一批“法治为民办实事”项目。

据悉，泰州市委依法治市办新出炉的2021年度法治为民办实事项目，着力提升人民群众对法治建设的获得感和满意度。例如，市公安局在基层派出所综合服务窗口试点项目中，将在全市

范围选定13家基层派出所，开设综合服务窗口试点，集中办理包括车驾管业务、出入境业务、户政业务等26个公安高频事项；泰州市行政审批局开发了智能审批系统，对无前置许可等特殊情形的企业开办，申请人仅需刷脸认证、信息勾选、签名确认等步骤即可当场领取营业执照等。 季虎 毛晓华

六旬老汉外出迷路，幸亏遇到好心人

4月3日晚9点左右，泰州医药高新区周山河街区派出所接到群众报警，称在永兴花园西门传达室门口一60多岁老人在路边徘徊，称自己迷路了。值班民警赵航立即赶往现场了解情况。原来，当天下午，老人因琐事跟儿子发生争吵，一气之下离开了家，走了

几个小时后迷路了，加上天渐渐黑了下来，老人在路边无所适从，幸亏遇到好心人帮其报警求助。

了解相关情况，民警随即通过老人提供的线索找到其儿子张先生的联系方式，确认了老人的住址，并用警车将老人送回了家中。 谢新瑞 毛晓华

跟亲朋借了23张银行卡，转手卖给骗子

近日，泰州兴化男子孙某向亲朋好友借了23张银行卡卖给诈骗团伙，被兴化市人民检察院依法提起公诉。

去年10月，孙某认识了一个姓王的人，王某自称做炒股等生意，需要使用大量银行卡做流水，并承诺孙某，收集一整套信用卡（包含银行卡、手机卡、U盾、交易

密码以及开卡人身份证资料），他就以400元一套的价格收购。

为牟取利益，孙某分别向亲戚朋友以经商为由借来23套卡寄给王某，拿到了1万元。

谁料，这些卡被王某贩卖到了柬埔寨的诈骗团伙手中用于网络诈骗。王某另案处理。 吉祥 毛晓华

仪征市人民法院旅游巡回法庭揭牌

近日，仪征市人民法院（简称仪征法院）旅游巡回法庭在冬林湾正式挂牌成立。

仪征法院旅游巡回法庭是专为服务世园会所设立，对接旅游

纠纷调解工作站，主要审理开园期间涉旅游民商事纠纷，为游客提供便捷式、一站式法律服务，营造文明旅游、依法维权的良好环境。 赵颖颖 庄剑翔

男子撞人后逃逸，民警6小时跨市抓获

4月4日中午，扬州市江都区郭村镇境内发生一起交通事故：一名老汉骑电动车外出时被撞身亡，肇事者当场逃跑。接到报案后，交警部门立即展开侦查，当天18时左右，根据线索找到嫌疑人姜某位于泰州某村的家里。起初姜某不承认自己肇事逃逸，直到

民警播放了事故视频后，他才不再嘴硬。姜某交代，事发当天午饭后，他去郭村走亲戚，行至事发地时，撞倒了骑车的老汉，“看到他跌倒受伤，我非常害怕，赶快离开了现场。”至此，仅用了6个小时，民警就抓到了肇事致人死亡后逃逸的犯罪嫌疑人。 周鹏 陈金春 顾潇

红色主题和传统项目结合在一起 高校舞龙队有了“长征魂”

两条金龙上下翻滚、穿腾、游走、腾进……最终组合成一个巨大的五角星，4月8日，在扬州工业职业技术学院体育馆内，正在进行一堂特别的体育课。

符家庆 顾潇

“我们把红色主题和传统的舞龙项目结合在一起。”据扬州工业职业技术学院体育部教师唐晓介绍，该校以红军长征为主题，选取了遵义会议、四渡赤水、飞夺泸定桥、爬雪山、过草地、大会师六个场景，结合一些代表性的舞龙技术，编排了《红军不怕远征难》的舞龙课程，结合音乐创编动作，重新演绎了爬雪山、过草地等历史情景，“在提升学生舞龙技能的同时，加强学生对红色历史的学习。”

“我们舞龙队才成立的时候只有一条别人赠送的退役‘龙’。”扬州工业职业技术学院体育部徐明胜主任告诉现代快报记者，经过十

年的发展，该校不仅成立了舞龙社团，还专门开设了舞龙课程，舞龙已经成为扬州工业职业技术学院一张亮丽的名片。

凭借舞龙项目，扬州工业职业技术学院先后获得了全国高职院校“一校一品”示范基地、江苏省优秀传统文化进校园的称呼和中国职业教育中华传统美德优秀成果奖。该校舞龙队先后获得国家、省市各类比赛金牌30余枚、银牌20余枚。

成绩的背后是汗水，更是一帮年轻人对于中国传统文化的一种推崇。“刚开始参加舞龙社团时，主要是想了解一下中国的传统文化，随着不断深入练习越来越喜欢这

个项目。”扬工院大三学生王育强说，舞龙舞狮是一项团队运动，需要队员之间默契配合，才能达到完美效果，“这个项目不仅能强健体魄，还能学到很多传统文化，汲取红色力量。”

记者了解到，目前扬州工业职业技术学院体育部正积极进行课程思政改革，将红色基因注入舞龙课程，“目前，该课程已经获得校级思政课程立项。”徐明胜介绍，将让大学生们通过舞龙运动实践感受到红军长征精神，感受到中华传统舞龙文化、体验舞龙运动的魅力，全面锻炼学生的身心，增强学生之间的凝聚力，弘扬民族精神，激发爱国热情。

画说扬州



4月6日下午，扬州市顶峰科技信息咨询有限公司向仪征市红十字会捐赠了100个急救箱，配备到世园会旅游接待推荐单位和城市文明公益站，保障游客的身体健康。 余祥 顾潇 摄影报道